Протокол 
Родительское собрание
кабинета поддержки инклюзии.

Тема: в рамках акции и месячника «Зажги синим»
Присутствовали: куратор прикладного анализа поведения-Альденова К.У. Зам. директора по инклюзивному образованию-Фролова Н.Б.
Педагоги-ассистенты: весь состав
Родители – 7 человек.
Отсутствовали: родители – 5человек.
Повестка дня.
1. [bookmark: _Hlk105403914]Ознакомить родителей об акции «Зажги синим».
2. Дать рекомендации общие и индивидуальные в работе с обучающимися.
3. Способствовать развитию инициативы родителей общению друг с другом.
По первому вопросу выступила педагог-ассистент Лужецкая И.С. которая рассказала об акции.
Также символом информированности о проблеме аутизма является ленточка с изображением пазла. Узор на ленточке символизирует сложность заболевания, разные цвета и формы – то, как много совершенно разных людей живет с этим заболеванием. Кроме синего цвета, головоломки-«пазлы» или отдельные кусочки пазла считаются общепринятым международным символом аутизма, при этом многие организации и общественные кампании используют различные варианты пазлов, чтобы обозначить, что они поддерживают людей с аутизмом. Незнание порождает страх. А страх заставляет сторониться людей с особенностями развития, порождает дискриминацию. Поэтому так важно информировать людей о проблемах здоровья, в том числе и аутизме.
По второму вопросу выступила заместитель директора по инклюзивному образованию Фролова Н.Б., которая сообщила о законах и обязанностях родителей. О правилах сопровождения детей с ООП. О реализации открытых занятий и о проектах на летний период.
По третьему вопросу выступила с информацией куратор Альденова К. А., о правилах общения с ребенком, о мотивации ребенка, о возможных сложностях в общение с ребенком.
По четвертому вопросу Все родители разные, поэтому и формы работы с ними должны быть разнообразными, активными, а не только те, которые мы привыкли использовать. Именно поэтому, было решено провести родительское собрание в форме «Кофе брейк». Взаимодействие педагога-ассистента и родителей– необходимое условие успешного воспитания ребенка школьного возраста. Сотрудничество возможно лишь в том случае, если ассистент выступает как гид, как партнер- не руководит, а задает вопросы, ищет решения проблем совместно с родителями, обсуждает с ними, что они хотят и могут сделать. В рамках акции «Зажги Синим» родители, педагоги-ассистенты и куратор Корпоративного Фонда «Болашак» Кумусай Ульмесхановна, просмотрели за чашечкой кофе короткометражный фильм «Каждый 88».
Решили:
1. Родителям была предоставлена информация, посвященная акции «Зажги синим».
2. Были даны рекомендации общие и индивидуального характера по работе с обучающимися.
3. Было предложено проводить родительские собрания в неформальной обстановке.
4. Способствовать развитию инициативы родителей общению друг с другом.
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